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As questoes de 1 a 5 referem-se ao texto a seguir.

01.
02.
03.
04.
05.
06.
07.
08.
09.
10.
1.
12.
13.
14.
15.
16.
17.
18.
19.
20.
21.
22.
23.
24.
25.
26.
27.
28.
29.
30.
31.
32.

A GRAMA DO VIZINHO

Ao amadurecer, descobrimos que a grama do vizinho nao é mais verde coisissima nenhuma.

Estamos todos no mesmo barco.

Ha no ar certo queixume sem razdes muito claras.

Converso com mulheres que estao entre os 40 e 50 anos, todas com profissdo, marido, filhos, saude, e
ainda assim elas trazem dentro delas um nao-sei-0-qué perturbador, algo que as incomoda, mesmo estando
tudo bem.

De onde vem isso? Anos atras, a cantora Marina Lima compds com o seu irmao, o poeta Anténio Cicero,
uma musica que dizia: “Eu espero/ acontecimentos/ s6 que quando anoitece/ é festa no outro apartamento”.

Passei minha adolescéncia com esta sensagado: a de que algo muito animado estava acontecendo em
algum lugar para o qual eu ndo tinha convite. E uma das caracteristicas da juventude: considerar-se
deslocado e impedido de ser feliz como os outros s&o, ou aparentam ser. Sé que chega uma hora em que é
preciso deixar de ficar tdo ligada na grama do vizinho.

As festas em outros apartamentos s&o fruto da nossa imaginagao, que € infectada por falsos holofotes,
falsos sorrisos e falsas noticias. Os notaveis alardeiam muito suas vitdrias, mas falam pouco das suas
angustias, revelam pouco suas afligdes, ndo déo bandeira das suas fraquezas, entéo fica parecendo que
todos estdo comemorando grandes paixdes e fortunas, quando na verdade a festa |4 fora néo esta tao
animada assim. Ao amadurecer, descobrimos que a grama do vizinho ndo € mais verde coisissima nenhuma.
Estamos todos no mesmo barco, com motivos pra dangar pela sala e também motivos pra se refugiar no
escuro, alternadamente. Sé que os motivos pra se refugiar no escuro raramente séo divulgados.

Pra consumo externo, todos s&o belos, sexys, lUcidos, integros, ricos, sedutores.

“Nunca conheci quem tivesse levado porrada/ todos os meus conhecidos tém sido campedes em tudo”.

Fernando Pessoa também ja se sentiu abafado pela perfeicdo alheia, e olha que na época em que ele
escreveu estes versos nédo havia esta overdose de revistas que ha hoje, vendendo um mundo de faz-de-
conta. Nesta era de exaltagéo de celebridades - reais e inventadas - fica dificil mesmo achar que a vida da
gente tem graga. Mas, tem. Paz interior, amigos leais, nossas musicas, livros, fantasias, desilusdes e
recomegos, tudo isso vale ser incluido na nossa biografia. Ou sera que é tdo divertido passar dois dias na
Ilha de Caras fotografando junto a todos os produtos dos patrocinadores? Compensa passar a vida comendo
alface para ter o corpo que a profisséo de modelo exige? Sera tdo gratificante ter um paparazzo na sua cola
cada vez que vocé sai de casa? Estardo mesmo todos realizando um milhdo de coisas interessantes
enquanto sd vocé esta sentada no sofa pintando as unhas do pé? Favor nao confundir uma vida sensacional
com uma vida sensacionalista.

As melhores festas acontecem dentro do nosso proprio apartamento.

(MEDEIROS, Martha. A grama do vizinho. Disponivel em: <https://www.refletirpararefletir.com.br/4-cronicas-de-martha-medeiros>. Acesso em: 27
ago. 2019.)

1) Com base no texto, considere verdadeiras (V) ou falsas (F) as afirmagdes que seguem.

() A autora defende a ideia de que a grama do vizinho é sempre mais verde do que a nossa.
() Atualmente, vende-se a ideia de felicidade constante, o que é, na verdade, um mundo de faz-de-conta.
() Aautora opde a ideia de vida sensacional & de vida sensacionalista, indicando que esta é a melhor.

Marque a alternativa que preenche corretamente os parénteses, de cima para baixo.
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2)

Com base no texto, marque a alternativa incorreta.

a) A expressao “grama do vizinho” € uma metafora empregada para designar a vida dos outros.

b) A autora utilizou versos de uma musica de Marina Lima, composta em parceria com o irméo desta, com um sentido
similar ao da expressao “a grama do vizinho”.

c) O sentido da frase “Estamos todos no mesmo barco” (linha 02) é que todas as pessoas estdo na mesma situagao.

d) A expressédo “Pra consumo externo” (linha 20) indica aquilo que as pessoas aparentam aos outros.

e) Passar dois dias fotografando na Ilha de Caras é muito divertido.

Sobre o texto, fazem-se as seguintes afirmacoes.

. O emprego dos dois-pontos na linha 8 introduz uma citagéo.

Il. O articulador mesmo (linha 5) expressa uma ideia de finalidade.
[Il. O articulador também (linha 22) expressa uma ideia de adi¢éo.

Marque a alternativa correta.

a) Apenas a afirmacao | esta correta.

b) Apenas a afirmacdo |l esta correta.

c) Apenas a afirmagao Il esta correta.

d) Apenas as afirmacgdes | e Ill estao corretas.
e) Todas as afirmagdes estao corretas.

Com base no texto, considere verdadeiras (V) ou falsas (F) as afirmagdes que seguem.

() Avirgula, no trecho Ao amadurecer, (linha 01), separa uma orag&o adverbial de lugar.

() O emprego de aspas, na frase “Nunca conheci quem tivesse levado porrada/ todos os meus conhecidos
tém sido campedes em tudo” (linha 21), indica que o trecho é uma citagéo.

() O objetivo do emprego dos travessdes na linha 24 é dar destaque aos termos reais e inventadas.

Marque a alternativa que preenche corretamente os parénteses, de cima para baixo.

a) V-F-V
b) F~F-V
¢) V-V-F
d) F-V-V
e) V-V-V

Com base no texto, marque a alternativa correta.

a) O pronome que (linha 13) refere-se a fruto.

b) As palavras ja (linha 22), s6 (linha 30) e pé (linha 30) sdo acentuadas por serem monossilabos tonicos, terminados
em a, o e e, respectivamente.

c) Os articuladores entdo (linha 15) e quando (linha 16) expressam uma relagéo de tempo.

d) No texto, o trecho sentada no sofa pintando as unhas do pé (linha 30) denota algo muito interessante de se
fazer.

e) O emprego da virgula no trecho Paz interior, amigos leais, nossas musicas, livros, fantasias, desilusdes
(linha 25) justifica-se por separar termos explicativos.
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As questoes 6 e 7 referem-se ao filme O menino que descobriu o vento (2019), dirigido por Chiwetel Ejiofor.

6)

Sobre o filme, sao feitas as seguintes afirmacdes. O enredo

I. centra sua narrativa na relacdo entre William e seu cachorro, Khamba, ambientada em um povoado de
Mogambique.

Il. evidencia a crise climatica em terras secas da América Central, territorialidades que sofrem com desmatamento e
falta de agua.

[Il. mostra o caminho construido por William, menino que se movimenta para solucionar os problemas de sua
comunidade, em meio a falta de comida e agua.

Marque a alternativa correta.

a) Apenas a afirmagéo | esta correta.
b) Apenas a afirmagao Il esta correta.

c) Apenas a afirmagéo Ill esta correta.

d) Apenas as afirmagoes | e Il estéo corretas.
e) Todas as afirmagdes estédo incorretas.

Considere verdadeiras (V) ou falsas (F) as proposigdes que seguem.

() O pai de William, incondicionalmente, apoia seu filho em seus experimentos e cede, sem resisténcia, sua bicicleta,
para a construgéo da turbina edlica.

() Ofilme expde ao espectador o sofrimento do povo africano, em um periodo de grande seca no Malawi, na intengao
de manter a parca comida oriunda das plantagdes.

() O filme explicita a desordem social causada pela escassez de produtos bésicos para a sobrevivéncia humana,
como a agua, por exemplo.

Marque a alternativa que preenche corretamente os parénteses, de cima para baixo.

a) V-F-F
b) F-F-F
) F-F-V
d) V-V-V
e) F-V-V
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A questéo 8 refere-se ao excerto a seguir.

Eram pardos, todos nus, sem coisa alguma que lhes cobrisse suas vergonhas. Nas mé&os traziam arcos com suas
setas. Vinham todos rijos sobre o batel; € Nicolau Coelho Ihes fez sinal que pousassem os arcos. E eles os pousaram.
Ali ndo pdde deles haver fala, nem entendimento de proveito, por 0 mar quebrar na costa. Somente deu-lhes um
barrete vermelho e uma carapuga de linho que levava na cabega e um sombreiro preto. Um deles deu-lhe um
sombreiro de penas de ave, compridas, com uma copazinha de penas vermelhas e pardas como de papagaio; e outro
deu-lhe um ramal grande de continhas brancas, mitdas, que querem parecer de aljaveira, as quais pegas creio que
o Capitdo manda a Vossa Alteza, e com isto se volveu as naus por ser tarde e ndo poder haver deles mais fala, por

causa do mar.
(CAMINHA, Pero Vaz de.A cata de Pero Vaz de Caminha.[S..]] Fundacdo Biblioteca Nacional.  Disponivel —em:
<http://objdigital.bn.br/Acervo_Digital/livros_eletronicos/carta.pdf>. Acesso em: 3 set. 2019.)

Com base no texto, considere verdadeiras (V) ou falsas (F) as proposi¢oes que seguem. O fragmento apresenta

() a despedida dos primeiros portugueses, que regressavam as naus, logo apés colocarem-se em contato com 0s
indigenas do Brasil.

() o momento em que Pero Vaz de Caminha e alguns homens de sua tripulagdo chegavam a Portugal, regressando
da viagem que nomearam Descobrimento do Brasil.

() o primeiro contato dos navegadores portugueses com os povos indigenas, em 1500, no novo continente.

Marque a alternativa que preenche corretamente os parénteses, de cima para baixo.

a) V-V-V
b) F-F-F
) F-F-V
d) V-V-F
e) V-F-V

Sobre A Carta de Pero Vaz de Caminha, s&o feitas as seguintes afirmacg6es. A Carta

. informa a Manuel I, rei de Portugal, sobre a nova terra e as riquezas disponiveis a exploragéo da Coroa.

II. é a primeira manifestacao literaria em terras brasileiras a época.

1. apresenta um entendimento entre portugueses e indigenas, uma vez que se presenteiam e conversam sobre as
riquezas das terras do novo mundo.

Marque a alternativa correta.

a) Apenas a afirmagéo | esta correta.
b) Apenas a afirmagéo Il esta correta.
c) Apenas a afirmagéo Il esta correta.
d) Apenas as afirmagdes | e Il estdo corretas.
e) Apenas as afirmacdes | e Il estdo corretas.
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10) A Revolug&o Francesa de 1789 é considerada uma das revolugdes burguesas da Europa ocidental. Ela marcou época,
consolidou no¢des de Cidadania e influenciou outras revoltas pelo mundo. A independéncia das Treze Colbnias, em
1776, também serviu de pardmetro para lutas e independéncias na América. A partir dessas influéncias, tivemos a
primeira independéncia latino-americana, que ocorreu no

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do texto.

a) Haiti
b) Peru
c) Brasil
d) Equador
e) Suriname

11) O periodo brasileiro da ditadura civil-militar é caracterizado pelo aprofundamento da “moderniza¢éo conservadora”.
Isto &, a0 mesmo tempo em que o pais crescia economicamente, houve uma grande concentragéo de renda. Quando
- em 1985 - os militares sairam do poder, o Brasil era uma poténcia industrial, mas com niveis de
que marcaram profundamente o tecido social da nago.

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do texto.

a) consumo
b) desigualdade
c) humanidade
d) sociabilidade
)

e) convivéncia

12) A Il Guerra Mundial (1939-1945) foi o desfecho de um periodo de crise econdémica e politica que a Europa vivenciou
nas primeiras décadas do século XX. A Guerra consolidou a ideia de que a populagéo civil poderia ser alvo dos
exeércitos inimigos. Assim, no periodo pds 1945, a ONU criou um conjunto de ideias que deveria ser balizador da
protecéo de direitos minimos das populagdes do planeta.

Assinale a alternativa que indica o documento criado em 1948 pela ONU e que até hoje serve de pardmetro para
protecéo dos direitos minimos de qualquer cidadao.

a) Carta de Direitos.

b) Declaragao Universal dos Direitos do Homem e do Cidad&o.
c) Declaragéo de Paz, Pao e Terra.

d) Declaragéo Universal dos Direitos Humanos.

)

e) Acordo de Paris.
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A questéo 13 refere-se a imagem a seguir.

(Disponivel em: <https://www.dw.com/pt-br/china-e-eua-anunciam-tr%C3%A9gua-ao-final-do-g20/a-49416552>. Acesso em 26 ago. 2019.)

13) Nos ultimos tempos, EUA e China tém protagonizado uma intensa disputa comercial. Sobre esses paises e a atual
crise, fazem-se as seguintes afirmagdes.

[. A China iniciou seu processo de abertura para a economia de mercado na década de 1970. O processo de
crescimento econdmico teve muitos investimentos estrangeiros e um alto custo ambiental e social.

[Il. Aimagem acima mostra um encontro entre Donald Trump e Xi Jinping, dos EUA e da China, respectivamente.
Esse encontro foi durante a clpula do G20, grupo que relne os paises mais ricos, aqueles considerados
emergentes, além da Unido Europeia, que participa como bloco.

1. O resultado dessa crise € uma diminui¢do intensa de taxas e impostos sobre os produtos importados para esses
paises, aumentando a competitividade e abrindo as fronteiras comerciais para ambos.

Marque a alternativa correta.

a) Apenas a afirmagéo | esta correta.

b) Apenas a afirmacgéo Il esta correta.

c) Apenas as afirmagdes | e Il estdo corretas.
d) Apenas as afirmagoes Il e Il estdo corretas.
e) Todas as afirmagdes estao corretas.

14) Um bioma pode ser definido como uma comunidade de organismos estaveis, bem-adaptados as condigdes
ambientais de uma grande regido, que apresenta caracteristica de vegetagdo e demais aspectos fisicos bem-
definidos.

Marque a alterativa que nao representa um bioma brasileiro.
Pampa

Amazobnia

a)
b)
c) Mata Atlantica
d)
)

Caatinga
e) Subtropical.
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A questao 15 refere-se a imagem a seguir.

o 24
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(Disponivel em: <https://www.guiageo.com/africa-politico.htm>. Acesso em: 26 ago. 2019.)

15) O filme “O menino que descobriu o vento” (2019) € baseado em uma historia real. A paisagem do interior do Malawi,
na Africa, & muito representativa para nos ajudar a entender a historia.

Sobre a imagem e a regido do Malawi apresentada na obra, fazem-se as seguintes afirmagdes.

[. O Malawi fica na regido subsaariana da Africa, tendo a Tanzania ao norte, e Mocgambique, ao sul.

Il. O filme mostra uma tecnologia criada para utilizagdo do vento, ja que a regié@o é conhecida pelas grandes massas
de ar, que chegam da regido litordnea junto ao Oceano Atlantico.

lll. A regido do Malawi, com areas montanhosas e florestas, possui economia agricola e sofre com inumeros
problemas socioecondmicos. O pais enfrentou uma seca devastadora na década de 1990, necessitando de ajuda
internacional.

Marque a alternativa correta.

a) Apenas a afirmagéo | esta correta.
b) Apenas a afirmagéo Il esta correta.

c) Apenas as afirmagdes | e Il esta correta.

d) Apenas as afirmagdes | e Il estdo corretas.
e) Apenas as afirmagdes Il e Ill estdo corretas.
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16) Certa linha de onibus percorre uma avenida onde as paradas (pontos de 6nibus) sdo numeradas de 1 a 20, e a
distancia entre cada uma dessas paradas é de 300 metros. Duas amigas, Gabrielle e Lucia, estavam em paradas
diferentes e, falando por celular, decidiram caminhar uma ao encontro da outra. Gabrielle partiu da parada de nimero
10 com uma velocidade de 100 m/min na dire¢do de Lucia, que partiu da parada de nimero 17 com uma velocidade
de 75 m/min. Em qual parada elas se encontraram e quanto tempo levaram?

Parada 10 Parada 17

- A

Marque a alternativa correta. Elas se encontraram na parada

a) de numero 13 e levaram 14 minutos.
b) de nimero 14 e levaram 12 minutos.
c) de numero 14 e levaram 10 minutos.
d) de numero 15 e levaram 12 minutos.
e) de numero 15 e levaram 10 minutos.

17) O grafico a seguir mostra o nimero de mortes no transito do Rio Grande do Sul nos primeiros semestres, entre os
anos de 2007 e 2019.

Mortes no transito no RS (1° semestre)
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900
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(Disponivel em: <https://www.detran.rs.gov.br/semestre-tem-menor-numero-de-mortes-no-transito-dos-ultimos-12-anos>. Acesso em: 27 ago. 2019.)

Em relagdo ao gréfico, é correto afirmar que o nimero de mortes no transito

a) diminuiu em todos os anos.

b) aumentou nos anos de 2010 e 2014 apenas.

c) teve dois aumentos desde o ano de 2010.

d) se manteve constante entre os anos de 2011 até 2015.
e) teve, no ano de 2014, seu maior patamar.
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18) A relacdo matematica da porcentagem é muito utilizada no mercado financeiro. Considere um produto que sera
vendido com 20% de desconto. Representando o novo prego desse produto por y e o prego antigo (antes dos 20%
de desconto) por x, marque a alternativa que representa a relagéo entre y e x.

a) y=x-20
b) y=x-0,2
c) y=02x
d) y=0,8x
e) y =80x

19) O espectro sonoro é o conjunto de ondas mecanicas com frequéncias entre 20 Hz e 20.000 Hz que sensibilizam o
sistema auditivo humano.

Assinale a alternativa que representa as qualidades fisiologicas do som.

a) Timbre, altura e intensidade.

b) Timbre, altura e forca.

c) Timbre, presséo e intensidade.
d) Velocidade, altura e intensidade.
e) Forga, altura e impedancia.

20) Calor € uma energia que esta em transito entre um corpo quente e um corpo frio devido a diferenga de temperatura
entre eles.

Assinale a alternativa que representa uma unidade fisica de calor no Sistema Internacional (S.1.) de unidades.

a) [W] (watt)
b) [J] (joule)
c) [N] (newton)
d) [A] (ampere)
e) [K] (kelvin)

21) O movimento de queda de corpos no vacuo é chamado de Movimento de Queda Livre. A aceleragéo dos corpos em

queda livre é chamada de aceleragéo da gravidade g.
Assinale a alternativa que representa esse movimento quanto a sua trajetdria e acelerag@o.

a) Movimento Retilineo Uniforme (MRU).

b) Movimento Circular Uniforme (MCU).

c) Movimento Retilineo Uniformemente Variado (MRUV).
d) Movimento Retilineo Periddico (MRP).

e) Movimento Harménico Simples (MHS).
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22)Um elemento quimico representado genericamente pela letra X apresenta as seguintes particulas subatémicas.

Protons 47
Néutrons 60
Elétrons 47

Assinale a alternativa que apresenta o nimero de massa desse elemento genérico.

23) A proporgdo média do nitrogénio no ar atmosférico apresenta os seguintes valores percentuais: 99,63% de /N e
0,37% de 7N'. As duas formas naturais de nitrogénio apresentadas constituem atomos que entre si séo

a) isétonos.
b) is6baros.
c) isbtopos.
d) alétropos.
e) isbmeros.

24) Alidocaina € um anestésico local utilizado em pequenas cirurgias. Sua formula estrutural esta apresentada abaixo.

CH,
NH
T(\N/\CH3
N
CHj CH;

Escolha a alternativa que apresenta corretamente sua férmula molecular.

a) CsH13N20

b) C14H22N2O

C) C14H23N2O

d) C14H2sN202

e) C4H13N202

25) As regras basicas da hereditariedade foram propostas originalmente em 1865 por um monge e cientista austriaco,
que viveu entre 1822 e 1884. As conclusdes de sobre heranga biolégica sao consideradas um

marco na historia da ciéncia.

Marque a alternativa que preenche corretamente a lacuna.

a) Gregor Mendel

b) Theodosius Dobzhansky
c) Charles Robert Darwin
d) Thomas Hunt Morgan

)

e) Alfred Russel Wallace
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26) S&o considerados fosseis

Marque a alternativa que preenche corretamente a frase acima.

QO

) organismos que surgiram ao longo do processo evolutivo

) vestigios ou restos de organismos que viveram em um passado remoto
) 0ss0s de vertebrados

) exoesqueletos de invertebrados

e) espécies aquaticas

o O T

27) As queimadas na Floresta Amazdnica causam grandes prejuizos para a qualidade ambiental e influenciam
fendbmenos importantes, como 0 aquecimento global. Nas queimadas, o principal poluente atmosférico liberado é

Marque a alternativa que preenche corretamente a frase acima.

a) didxido de enxofre
b) metano

c) didxido de carbono
d) acido acético

e) etanol
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INGLES

28) Sobre o texto, fazem-se as seguintes afirmacoes.

01.
02.
03.
04.
05.
06.
07.
08.
09.
10.
11.
12.
13.

How turning ‘likes’ invisible is changing Instagram

Every day, some 95 million photos and videos are uploaded to Instagram. In July, Instagram announced it
would remove the visible ‘like’ counts in six countries, including Australia and New Zealand, following a trial in
Canada. While users can see their own like counts, their followers cannot.

Some Australian influencers criticised the move. Jem Wolfie, a food and fitness influencer from Perth with
2.7 million followers, complained on national radio that Instagram had taken away a critical tool. A young
Melbourne Instagrammer, Mikaela Testa, tearily took to YouTube denouncing the platform’s move. For them,
however, and many others, Instagram is a real job.

Why did Instagram turn likes invisible? To create a “less pressurised environment” and to address mental
health concerns for its users, Instagram head Adam Mosseri said at a conference in California earlier this year.
Cyberbullying is rampant, and many influencers chase likes to the point of burnout. But some fear the move
makes it harder for them to make a living.

Interestingly, a month into the change, many influencers — at least publicly — are welcoming the move, and
shrugging off concerns about the threat to their income.

(Adaptado de: RIBEIRO, Celina. How turning ‘likes’ invisible is changing Instagram. BBC worklife. Data de publicagdo: 26 ago. 2019. Disponivel em:
<https://www.bbc.com/worklife/article/20190822-how-turning-likes-invisible-is-changing-instagram>. Acesso em: 19 set. 2019).

29) Considering the sentence Some Australian
influencers criticised the move. (line 04), the verb
criticised can be replaced without changing of

O Instagram reduziu a possibilidade de curtir as meaning by
postagens em seis paises.
Alguns influenciadores digitais ndo aceitaram a) approved.

muito bem a remogao da ferramenta que conta as

b) agreed with.

)
)
c) applauded.
)
)

curtidas.
O Instagram identificou que o cyberbullying cresce d) loved.
descontroladamente nessa rede social. e) condemned.

Marque a alternativa correta.

30) The word while (line 03) can be replaced by

a) Apenas a afirmagéo | esta correta. a) when.

b) Apenas a afirmagéo Il esta correta. b) so that

¢) Apenas a afirmagéo Il esté correta. c) although.
d) Apenas as afirmagdes Il e Ill estdo corretas. d) because of.
e) Todas as afirmagdes estéo corretas. e) therefore.
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ESPANHOL

Economia de EE. UU. perdié 159.000 empleos en septiembre

01. Estados Unidos perdi6 159.000 puestos de trabajo en septiembre, la mayor caida desde marzo del 2003,
02. yaunque el indice de desempleo se mantuvo en el 6,1% hay cada vez méas personas que se ven forzadas a
03. tomar ocupaciones a tiempo parcial. En _(1)_que va de _(2)_afio, la economia de EE.UU. ha perdido 760.000
04. puestos de trabajo y muchos expertos consideran que _(3)_ es otro indicio de que el pais esta en recesion.
05. La cifra total de desempleados se ha elevado en septiembre Ultimo a 9,4 millones.
06. La Casa Blanca comentd que los datos oficiales hechos publicos hoy son “decepcionantes, pero no
07. inesperados”. “Todo el mundo debe entender que llevara algin tiempo para que nuestra economia se
08. recupere de la caida en el sector inmobiliario, los altos precios de la energia y la crisis crediticia”, comento el
09. portavoz de la Casa Blanca, Tony Fratto.
10. Las malas noticias en torno a las contrataciones, ademas de un reporte por separado que mostré un
11. lento crecimiento en el alicaido sector servicios durante el noveno mes del afio, evidencio el debilitado avance
12. de la actividad econdmica mientras la crisis crediticia se profundiza. “Este es otro recordatorio de que es
13.  momento de actuar, es momento para el bipartidismo”, dijo el secretario de Comercio estadounidense, Carlos
14. Gutiérrez.
15. Durante septiembre, los recortes laborales se dieron en casi todas las categorias y a lo largo de todo
16. Estados Unidos, con la excepcion del sector de Gobierno, que sumé 9.000 empleos. La semana laboral
17.  promedio de las industrias manufactureras fue la menor en tres afios, con un total de 40,7 horas.
18. Las empresas han estado recortando sus plantillas a medida que los consumidores han reducido su gasto
19. —que en Estados Unidos equivale a dos tercios de la actividad econémica — desde que empezd a derrumbarse
20. la bonanza del sector inmobiliario. El informe mostré que el nimero de hispanos desempleados bajé
21. levemente, de 1.774.000 en agosto a 1.727.000 en septiembre.
(Adaptado de: MALAVER, Ivone. Economia de EE. UU. perdi6 159.000 empleos en septiembre. Al Dia News. Data de publicagdo: 3 out. 2018.
g(i;%o;ﬂvel em: <https://www.aldianews.com/es/articles/politics/eeuu-perdi%C3%B3-159000-empleos-en-septiembre/3097>. Acesso em: 26 ago.
28) Sobre o texto, fazem-se as seguintes afirmagdes. 29) Los vocablos que, respectivamente, llenan los

espacios en las lineas 3 y 4 estan en la alternativa

[. Nunca hubo en la Historia de EE.UU una caida de

puestos de trabajo como en marzo del 2003. a) (1)lo, (2) este, (3) esto.
[Il. Los hispanos componen gran parte de los b) (1) lo, (2) estos, (3) esta.
trabajadores de la construccion y del comercio. c) (1)él, (2) este, (3) esto.
lll. La Casa Blanca esperaba estos datos oficiales, d) (1)lo, (2) eses, (3) esta.
aunque sean decepcionantes. e) (1)el, (2) este, (3) esto.
Marque a alternativa correta. 30) Marque a alternativa que apresenta a escrita correta

a
b
c
d

Apenas as afirmagdes | e Il estdo corretas.
e) Todas as afirmagdes estao incorretas.

do numeral 760.000 (linha 03).

) Apenas a afirmacao | esta correta.

) Apenas a afirmacéo Ill esta correta.

) Apenas as afirmagdes | e Il estéo corretas.
)

)

) setecientos sesenta mil.
) sietecientos sesenta mil.
) setecientos sesienta mil.

o O T QO

setecientos y sesenta mil.
e) sietecientos y sesenta mil.
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